

济宁启动“春雨润苗”专项行动，惠苗政策进万家

携手共赢，税惠政策送来“心头好”

文/图 本报记者 邓超 见习记者 孔贤 通讯员 伊进通

6月17日，济宁市“春雨润苗”专项行动暨“惠苗政策进万家”培训会在北湖区税务局举行。启动仪式上，受邀专家为所邀企业代表培训小微企业税收政策，并针对在场企业的政策疑问进行答疑。济宁市税务局和济宁市工商联联合推出为小微企业“送政策、优体验、助成长”，帮助小微企业解决实际困难，增强市场活力，持续优化营商环境的多项举措。为小微企业“送政策、优体验、助成长”，做到“春风化雨、春雨润苗，助力小微、携手共赢”。



扫码看视频。

培训会现场。

税惠政策精准“投递” 小微企业成长有后盾

6月17日，济宁市“春雨润苗”专项行动暨“惠苗政策进万家”培训会在北湖区税务局举行。市税务局党委委员、总会计师李燕，市工商业联合会副主席沙东娟出席活动。



参会企业代表进一步了解了办税流程。

开始后，北湖区税务局工作人员首先讲解北湖区纳税服务工作流程、自助办税设备、温情服务便签等，并向与会人员发放“春雨润苗”税务便签，让参会企业代表进一步了解了办税流程。

实地参观结束后，受邀参加活动的济宁长恒信税务师事务所所长刘枫对所邀企业

代表进行小微企业税收政策培训，并针对在场企业的政策疑问进行答疑。随后，由市税务局纳税服务中心吴海燕对“春雨润苗”活动方案进行分析，她从“惠苗政策进万家”、“助苗服务优体验”、“护苗成长促发展”三个方面对整个“春雨润苗”行动进行了详细解读。

济宁市税务局和济宁市工商联联合推出为小微企业“送政策、优体验、助成长”，帮助小微企业解决实际困难，增强市场活力，持续优化营商环境的多项举措，为小微企业“送政策、优体验、助成长”，做到“春风化雨、春雨润苗，助力小微、携手共赢”。

最后，李燕对“春雨润苗”专项行动暨“惠苗政策进万家”培训会作总结讲话。她首先肯定了税务系统和工商业联合会的服务企业发展，优化营商环境方面作出的巨大努力，并指示要继续以落实减税降费政策、优化办税服务体验为抓手，通过建立部门间常态化沟通协调和联动协作机制，

形成工作合力，建设精准实施税费政策宣传咨询辅导机制，积极拓展便利化办税渠道，快速响应纳税人缴费人诉求，实现办税负担更轻、办税时间更短、办税渠道更广、办税方式更优，持续推进纳税便利化改革，优化营商环境。

“三师”人才上门服务 打通惠企最后一公里

“从刚开始的税务登记，到税费种核定，再到发票的开具、作废，最后到税费的申报缴纳，税务局一步步细致的讲解为我们省了好多事，节约了很长时间。另外，只要有新政策公布，哪怕我们没有及时关注到，也一定会在钉钉群、微信群里或者鲁税通上接收到税务局的推送，真是非常感谢税务局的分享，让我们准确地了解了政策变化，真正做到了为纳税人办实事，让我们这些小微企业对未来发展更有信心了。”华夏保险济宁支公司总监王运科表示。

北湖区税务局利用局内

“三师”人才、业务骨干及财税法律专家组建税收专家顾问团队，定期上门为企业提供政策宣传辅导、涉税风险自查提醒等纳税服务。在石桥镇和许庄街道设置多个便民服务室、便民服务窗口，打造“微税厅”、“移动办税厅”。

“小微企业和个体工商户是我国市场主体的重要组成部分，也是吸纳就业的主力，特别是新冠肺炎疫情以来其由于抗风险能力较差受到了较大冲击，本次专项行动将有效助力小微企业和个体工商户的恢复与发展。”北湖区税务局纳税服务股科员王梅表示，通过鲁税通征纳互动平台、钉钉群、微信群等多渠道向小微企业下发惠企政策以及相关通知、公告，针对小微企业税费优惠政策进行宣传，保证税企最后一公里的畅通，让纳税人对政策应知尽知，应享尽享。印制“春雨润苗”行动惠企政策宣传单页以及书签等税务周边发放给纳税人，进一步扩大“春雨润苗”行动的影响。

数字见证，远程异地评标常态化

太白湖新区公共资源交易中心评标又有新动作

本报济宁6月21日讯(通讯员 张恒 记者 邓超) 6月16日，随着太白湖新区渔皇路老运河桥、道路和管廊建设项目(河都路-车站南路)段电力隧道(顶方涵)工程(施工)项目远程异地评标顺利完成，太白湖新区公共资源交易远程异地评标进入常态化模式。

远程异地评标交易方式，就是借助公共资源电子化交易远程评标系统、远程音视频系统等互联网信息技术，打破传统物理时空屏障的束缚，将分散在主副两个场地的评标专家串联起来，在同一时间不同地点完成异地同步评审、在线交流讨论、同步打分等评标工作，并由电子评标系统自动汇总评标结果，最后由两地专

家利用电子签名完成评标报告会签及结果确认。同时，远程异地评标平台系统对音视频资料进行电子存储，全程留痕，可查可溯。

本次远程异地评标主会场设置在济宁市公共资源交易中心，分会场设置在济宁市公共资源交易中心兖州分中心，由招标人在11个分中心随机抽取确定。通过山东省公共资源交易综合评标评审专家库，招标人随机抽取5名评标专家(主场评标专家3名、副场评标专家2名)组成评标委员会，分别在主场和副场进行独立评标。交易中心人员利用月初上线的“云视通”公共资源交易数字见证平台，实时关注评审全过程。行政监督部门通过监督平台同步在线

监督主副场评标情况，对整个评标过程进行全程监控；有效避免了相关人员的往返奔波，提高了评标工作的质量和效率，降低了各市场主体的招投标成本，同时将招标人、投标人与评标专家从地域上最大限度隔离，规避了评标专家被围猎的风险，从源头上强化了廉政风险防控，为公共资源交易活动提供了一个更加公平、公正、规范、有序的竞争环境。

下一步，区公共资源交易中心将依托济宁市公共资源交易平台，继续加强与各县区分中心的合作，积极开展远程异地评标活动，将异地评标交易方式日常化，并积极争取在省内各地市实施远程异地评标。



项目远程异地评标从源头上强化了廉政风险防控。